

要 闻 简 报

●按8月1日起施行的《黑土地保护法》要求,有关部门和地区将组织开展黑土耕地调查,建立黑土耕地档案,把黑土耕地纳入耕地保护红线任务
●记者8月1日从共青团中央获悉,全国各地于近日陆续组织开展大学生志愿服务西部计划志愿者出征仪式,3.67万名新招募志愿者奔赴中西部地区开展志愿服务
●7月份,全国铁路运输呈现客运继续回暖向好、货运持续高位运行良好态势,累计发送旅客2.24亿人次,日均722.8万人次;累计发送货物4.1亿吨,日均1322万吨
●乌克兰基础设施部长亚历山大·库布拉科夫8月1日在社交媒体上证实,第一艘载有乌克兰粮食的货船当日早晨离开敖德萨港 (据新华社)

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

征途漫漫从头越,春潮扬帆向未来。在省部级主要领导干部“学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上,习近平总书记强调:“我们要牢牢把住新时代新征程党的中心任务,提出新的思路、新的战略、新的举措,继续统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。”

山河为证,岁月为名。中国共产党建立以来,团结带领中国人民所进行的一切奋斗,就是为了把我国建设成为现代化强国,实现中华民族伟大复兴。百年来,中国共产党团结带领中国人民经过顽强奋斗,在这片广袤大地上绘就了人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了从落后时代、跟上时代再到引领时代的伟大跨越,创

造了人类历史上惊天动地、泣鬼神伟大史剧,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民砥砺前行,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。今天,全党全国各族人民正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

建成社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴,是一场接力跑。党的十九大对全面建设社会主义现代化强国作出了战略部署,总的战略安排是分两步走:从2020年到2035年基本实现社会主义现代化;从2035年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强

国。即将召开的党的二十大,要对全面建设社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望,将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。这是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的会议,事关党和国家事业继续向前,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴,必须深刻认识到,明确宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进,对团结和激励全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重大的意义。未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,搞好了这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。要把思想统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,坚定信心、砥砺

奋进,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期。习近平总书记强调:“中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,必须勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。”当前和今后一个时期,我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化,机遇大于挑战。大道至简,实干为要。基本实现现代化要靠实干,全面建成社会主义现代化强国要靠实干,实现中华民族伟大复兴要靠实干。要认真学习领会习近平总书记深刻阐释的新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题,学习领会习近平总书记深刻阐明的未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领,进一步学

懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定战略自信,保持战略清醒,增强信心斗志,在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋勇争先,迎着中华民族伟大复兴的光明前景阔步前行。

“大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。”当代中国,江山壮丽,人民豪迈,前程远大,时与势在我们一边,这是我们定力和底气所在,也是我们的决心和信心所在。新时代新征程,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,凝聚万众一心的伟力,保持勇毅笃行的坚定,继续担当历史使命、掌握历史主动,风雨无阻向前进,我们一定能创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩,赢得更加伟大的胜利和荣光!

(新华社北京8月1日电)

《焦作市文明行为促进条例》获批

(上接A01版)针对群众反映比较强烈、意见比较集中的公共安全、交通出行、环境卫生、饲养宠物、医疗、教育等方面,规定了相应倡导性和禁止性行为。为了突出地方特色,《条例》还对弘扬“特别能战斗”精神,挖掘和利用农业农耕文化、治黄历史文化、历史名人文化、太极功夫文化等特色资源,依托焦作山水,打造高能级文旅,开展“书香焦作”全民阅读等作出了规定。市、县两级政府将加大对基础设施的投入,完善公共卫生、公共交通、公共停车场、文体活动、环境保护等设施,为培育和践行文明行为提供保障。

温县县委会召开

本报讯 7月28日下午,温县县委书记杨磊主持召开十三届县委常委会第31次会议。县领导卢继成、李怀琛、孙启卫、周胜利、陈宁、李琳、史玉龙、谷九江、李小咪、王斌、刘东、魏敬东出席会议。会议传达了学习了习近平总书记在省部级主要领导干部“学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上的

重要讲话精神,省委常委、宣传部长王战营莅温调研指导精神。就贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,杨磊强调,要深化思想认识,认真学习领会习近平总书记重要讲话精神实质,准确把握在加强理论学习、全面从严治党、践行群众路线等方面的实践要求,始终保持清醒头脑和坚定立场,始终胸怀“国之大者”,

不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要抓实重点工作,扎实推进“52100”重点项目建设,全力做好“三个一批”、“万人助万企”、招商引资、向上沟通对接等工作,加快推动县域经济高质量发展;各县级领导要进一步完善工作思路、优化工作部署,推动各项工作不断取得新成效。要守

牢安全底线,坚持底线思维,认真贯彻落实习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的部署要求,进一步强化忧患意识,在防疫、防汛、信访稳定等守底线工作中,压实责任、细化举措,筑牢安全稳定防线,为党的二十大胜利召开营造和谐稳定的社会环境。

就贯彻落实王战营莅温调研指导精神,杨磊要求,宣传部门要进一步梳理细化指示精神,结合贯彻落实习近平总书记关于党的宣传思想工作重要讲话精神、省“十大战略”、全省宣传部长会议精神,建立工作台账,明确责任单位,全力抓好贯彻落实。会议还研究讨论了其他事项。(黄福兴 马思远)

追星进军营

“感谢有你们,向你们致敬!”“你们才是该追的星!”7月31日,温县实验中学的师生代表为温县武警中队官兵送来一面写着“人民好卫士”的锦旗和一台异彩纷呈的节目。在武警中队营区,师生们参观了战士的宿舍、荣誉室、文体室等,观看了战士们精彩的擒拿格斗表演。在技能展示环节,只见年轻的战士如离弦的箭一般在一根细细的长杠上稳健奔驰、翻过数米高的障碍物、跨过狭小的通道,突然身体笔直地砸向地面,但在接近地面的刹那,却又一跃而起,稳稳落地。

“哥哥们的功夫可真厉害!这么热的天也每天摔打训练,看着我们都心疼。”学生张毓琪说。“匍匐、攀爬、跨越,这一个动作要练成百上千遍才能有过硬的功夫,这得要多大的毅力啊!”

该校的师生们还给武警官兵们准备了好看的原创节目。“您奔赴万里究竟为了谁?亲爱的武警叔叔,似火的骄阳下,汗水湿透了您的衣襟,而您挺拔的身姿却岿然不动……”参加朗诵节目的学生李浩说,“我们朗诵的诗歌是老师写的,但她也写出了我们的心声。”

此次活动,让学生们收获满满,更加体验到幸福生活来之不易,大家纷纷表示要好好珍惜美好时光,努力学习,将来对国家有用的四有人才。(刘为冬 程慧娴)

温县人社局:“硬核”举措助力毕业生就业

本报讯 7月29日晚,华灯璀璨的温县文化广场上人头攒动,温县人社局特别为高校毕业生就业提供的专场招聘活动吸引了高校毕业生及家长的青睐。此次招聘专项行动自7月初开始至10月底结束,为期三个月。共有河南华隆电气设备、河南食品科技等40家企业参加,提供就业岗位200余个,涉机械制造、食品研发等多个行业。

今年以来,温县人社局把强化高校毕业生、农民工等重点群体就业服务作为贯彻落实党中央、国务院稳就业保就业决策部署的重要任务,特别是“百日千万网络”招聘专项行动以来,该局结合保障疫情防控期间企业用工需求,重点依托温县发布、人社局微信公众号等,先后推出网络招聘专项行动8期,组织河南河财管道、河南

恒昌再生资源等110家企业提供3450个就业岗位;此外,联合县融媒体中心组织大咖食品、天香面业等5家企业开展线上线下同步直播带岗,共有1821余人次线上求职。据悉,自网络招聘专项行动以来,温县共有包括高校毕业生在内的520名求职人员通过“云服务”实现了就业。(马思远 郑子怡)

黄河街道滩陆庄村

种下“致富菜” 勾勒新农景

一场大雨过后,温县黄河滩区显得更加生机盎然、郁郁葱葱,处处弥漫着翻耕泥土所散发出的特有芬芳。

连日来,在黄河左岸温县黄河街道滩陆庄段的高质量农业项目区内,一辆辆旋耕机、施肥机在橙色大地上来回驰骋,欢实的播种机将松软的泥土化作一排排整齐的垄沟,像青蚕吐丝一样把一根根包裹着雪菜种子的白线纸埋于地垄间,紧随其后,一群农家老把式正在对下种后的土地做跟进式修整……湛蓝的天空下,勤劳的滩陆庄人在充满希望的田园上,勾画了一幅近秋时节的美好新农景。

“这几天趁着天好,我们日夜不停,已经种了13多公顷了,力争再用两天时间全部种完。”7月28日,来到地头的驾驶

员向滩陆庄村党支部书记任建国提交了口头军令状。

“一定要注重播种质量,严把第一道关口。”任建国悉心叮嘱道。在拖拉机的轰鸣声中,滩陆庄村群众的33公顷致富增收菜正在加紧火热开种。种植加工雪菜,助推集体增收,是黄河街道滩陆庄村进一步点亮产业兴旺的又一具体举措。

“五星”支部创建以来,该村在雪菜产业项目上紧锣密鼓、实干快干。首先,建成了800多平方米的雪菜腌制加工坊,考察了烘干设备;其次,将具备丰富耕作经验的村两委成员派到黄河岸边,提前开展试种。同时,多方优选雪菜品种,密切联系合作企业,从技术层面做优种植链条;做好流转土地的集约化整理,抢抓

时机火速下种。

雪菜播种机在田间来回穿梭,不远处,五台大型喷灌机已经到位,全部种完后,随时可进场保墒、稳基促苗。从制订产业计划到落地实施推进,锚定了雪菜加工项目后,滩陆庄村两委干部仅用时不足两个月,便将一纸增收报告写实为产业新篇。今年的雪菜产业目标是增收100万元以上。我们要通过党建引领,党员带动,在公司+合作社+小组+农户的模式下,把全体村民聚起来、融进去,共享发展红利,用实绩实效,兑现村两委在“五星支部”创建产业追星工作上向群众许下的承诺。“望着嵌入泥土中的一垄垄金种子,任建国信心满怀与村两委勾勒着产业发展前景。(崔沙沙)

温县开展八一慰问活动

本报讯 7月28日,在八一建军节即将到来之际,温县开展八一慰问活动。县领导杨磊、卢继成、李怀琛、孙启卫、周胜利、陈宁、刘东、李飞、马振军参加慰问。该县县委书记杨磊一行先后到焦作军分区、优抚对象牛德福家和辛文立家、县人武部、县武警中队以及县消防救援大队开展慰问。

在焦作军分区,市委常委、焦作军分区司令员刘同兴表示,面对疫情防控的严峻形势,温县各项经济指标稳步增长,取得的成绩值得肯定。下一步,希望温县县委、县政府一如既往地关心支持人民武装工作,确保温县人民武装工作再上新台阶。

杨磊代表县五大班子向军分区部队官兵送上节日问候。杨磊表示,温县将坚定不移地支持国防和军队现代化建设,不断巩固发展军政军民团结良好局面。希望焦作军分区能够一如既往地关心和扶持温县,对温县的工作多给予指导和帮助。

在优抚对象家中,杨磊与他们亲切交谈,关切询问其生活、身体等情况,对他们为党的事业和发展作出的贡献表示感谢,叮嘱他们要保重身体,并向他们送上党和政府的关怀。

在县人武部,杨磊对县人武部过去一年来的工作成绩给予充分肯定,同时希望县人武部继续发扬优良传统,强化军民融合和军民共建,为全县经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

在县武警中队,杨磊认真了解部队建设和官兵训练情况,对广大武警官兵长期以来为温县社会事业发展作出的贡献表示衷心的感谢。

在县消防救援大队,杨磊对县消防救援大队所取得的成绩给予了高度评价。他希望广大官兵能进一步强化技能训练,提升整体素质,为全县经济社会高质量发展作出应有的贡献。(李笑凡 李欣原)



7月30日下午,温县文联组织6名书法家赴县武警中队开展拥军慰问活动。活动现场,书法家们挥臂转腕,把对子弟兵的深情厚谊倾注笔端,挥洒出饱含深情、刚劲有力、潇洒飘逸的书法作品。刘姿君 摄